

# 体育

疫情使2021年澳网挑战重重

## 赛事总监:澳网将如期举行

作为每年网球新赛季的第一个大满贯赛事,澳大利亚网球公开赛总是备受瞩目。如今疫情在全球多地出现反复,2021年澳网能否顺利举办?日前,澳网赛事总监克雷格·泰利给出了肯定的答复:今年的澳网赛事将会如期举行,若出现极端情况,不排除空场办赛的可能性,但赛事不会取消。

■新快报记者 高京

### 选手包机前往比赛地

据悉,今年澳网将采用包机的方式接选手到墨尔本。组委会的飞机计划从新加坡、迪拜、洛杉矶等地出发,每架航班的上座率控制在20%以下,从而保证参赛人员安全抵达墨尔本。按照安排,所有人员将在本月15日左右陆续到达,并按照澳大利亚当地的要求进行为期14天的隔离。

“在当前形势下,敲定球员航班的过程可能有些缓慢,因为这其中牵涉很多部门,目前整个过程已到最后阶段,感谢球员们的耐心等待,我们将尽全力将所有航班的细节通知给大家。”克雷格·泰利说。

据了解,参赛选手在抵达墨尔本后就将接受隔离,每人需在隔离期的第1天、第3天、第7天、第10天和第14天在酒店房间接受检测。若隔离首日的新冠检测结果呈阴性,球员就可以从

第二天开始前往墨尔本公园等地训练,包括2小时场地训练、2小时健身和1小时的场边营养补给和用餐时间。其余时间球员必须待在自己的房间里。

据了解,今年的澳网将按照35%上座率的标准向公众开放,如果出现意外情况,不排除空场办赛的可能性。但克雷格·泰利对外保证,今年的赛事不会因为疫情而取消。“如果出现群体感染的情况,我们会选择在空场办赛,赛事已做好了随时改变计划的准备,我们不会在对公众不安全的情况下举办比赛。”克雷格·泰利表示。

### 中国金花悉数亮相

据了解,通常在1月开赛的澳网今年被迫推迟至2月8日开幕,这也是这项赛事在100多年来首次在2月开战。为筹办比赛,组委会将承担球员及随行人员的旅行、隔离、住宿等费用。共

有104名选手直接进入男单和女单正赛,8名选手通过外卡参赛,另外的16个正赛名额则要通过资格赛决出。

“我们期待着在墨尔本迎来世界顶尖选手们,今年的澳网将与以往不太一样,每个人的安全是重中之重,但我们还是有机会举行一届安全的、令人高兴的大满贯赛事,给选手们一个在观众前比赛的机会。”克雷格·泰利说。

在今年澳网的参赛名单上,德约科维奇、纳达尔、蒂姆悉数在列,而巴蒂、克宁等女单名将也将参加角逐。“瑞士天王”费德勒因伤错过了本次比赛。

中国选手王蔷、张帅、郑赛赛、王雅繁和朱琳将参加今年的正赛,王曦雨也将持亚太区外卡参加正赛。王欣瑜、尤晓迪、逯佳境和袁悦将参加1月10日至13日举办的澳网资格赛,4人将全力争夺正赛门票。



■不出意外的话,德约科维奇将出战今年澳网。 新华社发



**新快报讯 记者王敌报道** 中超球队深圳佳兆业将于1月10日集队前往昆明冬训。在海埂期间,哥伦比亚新援胡安·金特罗就要正式加入球队。近日,金特罗在接受哥伦比亚媒体采访时坦承即将到中国踢球,并表示钱不是最关键的因素,他说:“我看到了中国对疫情的出色管控,这是做出转会决定的重要因素。”

上赛季,深足在阵容上全面补强,表现却不尽如人意,最后仅以第13名的排名勉强保级。究其根本,“脉络不畅”是主

要原因,每到进攻三区总会在最后一传上面掉链子。因此,深足的进攻总是经常显得“别别扭扭”,缺少“串联”的角色。

为了改善这个情况,深足在去年夏天就做好预案,并且经过艰难的谈判,从阿根廷豪门河床签下了金特罗。对深足来说,金特罗无疑是调整进攻脉络的一剂良方。就风格来说,金特罗这种古典前腰无疑很适合中超,他也有望成为激活深足进攻的关键点。而就技术特点来看,金特罗与塞尔纳斯、马里等深足现有外援都可以兼容。

近日,金特罗在接受哥伦比亚媒体采访时表达,自己决定加盟深足的目的并不是为了钱。“我收到过多份邀约,经过权衡,我还是决定到中国踢球。”金特罗说,“我知道现在中国联赛有很严格的

工资规定,但我到深圳的时候,我发现这是一家组织井然有序的俱乐部,我已经准备好去展示自己了。”

金特罗还表示,选择来中国是因为中国防疫做得好。“我见过中国对新冠肺炎疫情的出色管控,从个人角度来说,这是一个可以让我和家人放心去中国踢球的原因,也是我和家人作出转会决定的重要因素。”金特罗说。

据悉,金特罗是在北京时间昨天上午9时从哥伦比亚城市麦德林出发,中间要转机巴西和德国,最终落地南京,并进行隔离。由于航班原因,金特罗需要在巴西短暂停留,所以他预计到南京的时间是1月10日。按照防疫规定,金特罗最快也要到1月25日才能与深足会合。

## 国安昨日宣布换帅 “摇滚主帅”比利奇上任

**新快报讯 记者王敌报道** 昨天下午,中超球队北京国安发布公告,宣布聘任克罗地亚人斯拉文·比利奇为俱乐部一线队主教练,双方签约两年,合约至2022年底。

比利奇出生于1968年,球员时代出道于克罗地亚哈伊杜克,之后曾效力于德甲卡尔斯鲁厄、英超西汉姆联、埃弗顿等球队。在国家队,比利奇也长期担任主力后卫,并曾随队夺得过1998年法国世界杯季军。

比利奇的执教经历丰富,退役后他曾出任克罗地亚U21国家队主教练,2006年开始执教克罗地亚国家队,并带队参加了2008年、2012年两届欧洲杯。2008年欧洲杯上,比利奇率领克罗地亚队晋级8强。此后,比利奇还先后执教过莫斯科火车头(俄)、贝西克塔斯(土)、西汉姆(英)、



吉达联(沙)、西布朗维奇(英)。在执教西汉姆联期间,比利奇将球队调教成强队“杀手”,连续两个赛季率领球队征战欧联杯资格赛。

比利奇在执教中战术丰富多变,临场指挥富有激情,其所带领的球队有较强的“侵略”性。这样的执教风格,再加

上喜爱摇滚乐,他也被球迷们称为“摇滚主帅”。

据了解,比利奇将于本月下旬来华,并指挥球队展开冬训。届时,队内几名外援的去留也将最终敲定。在官宣新帅后,国安俱乐部也向前任主帅热内西奥表达了感谢,并表示双方将不再续约。



**日本相扑巨星确诊新冠肺炎前一天发现嗅觉异常**

**据新华社电** 日本相扑协会1月5日透露,相扑巨星白鹏翔已经确诊新冠肺炎,这是进入2021年以来,日本相扑协会第三起相扑大力士被感染事件。

35岁的白鹏翔是日本最知名的相扑选手之一,他前一天发现嗅觉异常,到医院进行了核酸检测,5日上午检测结果呈阳性。最近与他有密切接触的人都已经被要求去进行检测。

白鹏翔也是新冠肺炎疫情发生以来,被确诊感染的最知名的相扑选手。也是继网球明星锦织圭和羽毛球世界冠军桃田贤斗之后,日本体坛第三位被感染的明星级人物。

日本相扑协会早些时候透露,今年元旦当天,有一个相扑部屋(俱乐部)就有12人被感染,1月4日协会再次确认了一名感染者。

现在日本体坛已知的唯一一名因新冠肺炎去世的现役运动员也是来自相扑界,去年4月13日,28岁的胜武士在发烧9天后病情恶化,因多脏器衰竭去世,成为日本第一位20~30岁年龄段的遇难者。

白鹏翔原籍蒙古国,15岁时来到日本进入相扑界,2007年获得日本相扑的最高称号横纲,2017年,他赢得了职业生涯中第1048场胜利,改写了日本大相扑的历史。2019年3月25日,他在大阪取得幕内第42场胜利,再次刷新纪录。